

建立健全县、镇、村(社区)三级医保帮办代办一体化体系 灌南帮办代办“连锁店”让百姓少跑腿

本报讯(记者 肖婷婷 通讯员 刘青)“现在办理医保手续真的很方便,家门口就能办,也不用来回折腾往县城跑。”日前,在灌南县李集镇为民服务中心大厅医保窗口,村民朱莉正在办理医保手续,她对医保业务“就近办”很是满意。医保政务服务与每一位老百姓息息相关,为实现参保群众“小事不出村,大事不出镇”,享受“便民、优质、高效”的医保服务,灌南县医保局不断提高医保服务工作效率和服务水平,建立健全县、镇、村(社区)三级医保帮办代办一体化

体系,打造全县帮办代办“连锁店”项目,助力群众就近享受医保服务。为方便群众“就近办”,灌南县全面推进医保经办服务体系,全县11个镇政务大厅全部设立了省级或市级“15分钟医保服务圈”示范窗口,238个行政村便民服务中心分级设立了医保服务点,与全县所有定点医疗机构合作设立定点医疗机构医保服务点,与4个本地驻外流动党组织或灌南商会合作设立驻外异地就医服务点,实现镇、村、医疗机构、驻外流动机构医保服务全覆盖。

在该县政务服务大厅医保窗口,村民于乐乐不到几分钟就完成了异地备案登记。“看医保办事操作指南就知道自己要办理的业务咋操作。”为推进医保业务办理规范有序,该县贴心地为群众制作简洁明了的办事操作指南,通过政府网站、医保服务窗口向社会公布,让群众办事更加透明高效。同时,紧抓全省首批“15分钟医保服务圈”示范镇建设契机,聚焦医保服务堵点难点,在省定要求13项高频次服务事项已下沉的基础上,拓展下放23项服务事项范围。

为深化医保“放管服”改革,该县医保局还全面推行医保业务“一网通办”“自助办理”,申请材料、办理时限压缩80%左右,全面实行参保登记、核定缴费、异地就医备案等“一网通办”,每年网上办理20000余件。“在今后工作中,我们将结合实际,不断创新,充分发挥县、镇、村(社区)三级医保帮办代办服务体系作用,把医疗保障服务工作做到百姓身边,做到群众心坎上。”灌南县医保局有关部门负责人说。



高考将近,南京师范大学灌云附属中学全体教师积极参与,帮助学生排解心理压力,确保同学们能够以良好的状态迎接高考。
记者 樊晓妹 通讯员 李晓丽 摄影报道

海州婚俗改革让幸福回归纯粹

本报讯(记者 魏吉珂 通讯员 薛静怡 王影)“这几年,年轻人越来越重视婚姻登记的仪式感,‘颁证仪式’也成了我们固定动作。”日前,提及婚俗改革前后变化,海州区婚姻登记处工作人员刘子墨说出了最直观的感受,“大家的思想观念已经从‘轻登记、重婚宴、讲攀比’向‘重登记、强责任、崇节俭’转变了。”自2021年11月入选省第二批婚俗改革实验区以来,海州区多渠道、多维度地构建与新时代发展相适应的婚俗文化,全力推进婚俗改革向纵深发展,培育良好社会风尚,促进家庭幸福、社会稳定。今年3月,一位四川姑娘在海州区婚姻登记处实现了自己的心愿——结婚

当天上午颁证、中午婚礼。在这里,颁证仪式引入结婚登记流程,精心打造的中西式颁证厅、婚俗文化墙,既满足了小夫妻对美好婚姻的向往,又增强了彼此之间的仪式感和责任感。“我们还准备依托月岛湿地公园打造海州爱情公园,建成户外颁证台,为婚事新办提供新的场所和阵地。”海州区民政局婚姻登记处副主任李玲介绍,海州区还建立了特邀颁证员制度,在“214”“520”“七夕”等重要节日组织新婚青年举办集体婚礼、集体颁证仪式,倡导广大青年喜事新办、简办。同时推行线上和电话预约服务,在结婚登记环节引导新婚当事人签订婚俗改革

承诺书或倡议书。作为婚俗改革乡村示范点,新坝镇沙杭新苑充分发挥村民自治组织作用,把抵制高价彩礼、大操大办纳入村规民约,引导婚姻当事人不要把婚姻关系物化为一种以彩礼多少为标准的买卖关系,而是以兴趣、志向、共同的理想作为婚姻的基础。“偶尔遇到女方要求彩礼过高,我们都会与男女双方及其父母沟通,到最后也都能达到平衡。”海州区新坝镇沙杭新苑党支部书记黄德永作为沙杭新苑婚姻辅导站站长,已参与多个家庭婚前、婚后的婚姻家庭辅导工作。在他看来,一切为了小家好就是促进和谐婚姻家庭关系的

关键。“我们还联合司法、法院、卫健、妇联等8家成员单位组建‘共筑和谐家庭’党建联盟,积极开展婚恋知识普及、婚姻家庭辅导、矛盾纠纷调解等4大工作,帮助更多群众改善家庭关系,减少非理性离婚,将离婚对家人、对孩子、对双方造成的伤害降到最低。”李玲表示。近年来,他们成功挽回了1000多对夫妻的婚姻。下一步,海州区将充分激发红白理事会、村(居)民议事会等群众自治组织作用,借助乡村振兴不断强化乡风文明建设,正确引导社会观念,树立文明婚俗新风尚。

连云港打造中亚国家重要出海口

(上接一版)“出海口”建设不仅要硬件功能支撑,还需要城市软环境的全面配合与提升。连云港出台“1+5+9”系列政策,努力营造良好的政策环境、公平有序的市场环境、高效便利的政务环境、公正透明的法治环境、亲商富商的人文环境,为企业发展创造良好生态。连云港从区域合规入手,通过打造区域合规体系,推动政府合规行政、企业合规经营、社会组织合规治理、公民合规自律,进而为法治政府建设提供新视野,为各类经营主体增强竞争力,为优化营商环境提供新支撑。作为对外开放的最高平台,江苏自贸区连云港片区获批3年多来,紧扣“为国家试制度、为地方谋发展”职责使命,累计形成148项制度创新成果,打造便捷物流渠道,强化“三通”互联,加

强与“一带一路”沿线国家合作等工作经验被国务院部际联席会议推广,现有企业超1.8万家,较获批前增加14倍。“连云港片区将积极推动加入CPTPP等高标准经贸协议,主动对照相关规则标准,稳步扩大制度型开放,持续聚焦制度、产业和开放创新,推进高水平开放。”连云港片区综合协调局局长尹玉林说。在积极拥抱世界的同时,连云港各类产业也深入参与国内国际双循环,城市发展后劲澎湃,城市能级不断跃升。今年一季度,连云港市实现地区生产总值947.13亿元,同比增长9.5%。

在连云港石化产业基地,中石化原油商业储备基地项目建设现场,桩基林立,工程车辆往来穿梭。“连云港原油商业储备基地工程作为连云港市和中国石化的重点工程项目,是国家石油储备基地的重要组成部分,总投资约22亿元,预计2024年6月具备投用条件。”徐圩新区投资服务中心项目负责人说。连云港积极推动开展面向“一带一路”的油品、LNG等储运加工合作,打造油气全产业链。“依托世界级石化产业基地,连云港高端石化产业集群发展全面提升,临港重大龙头及产业链项目总投资超3000亿元,盛虹炼化一体化、连云港石化等9个重大项目陆续投产达产,产值达1198亿元,为推动‘一带一路’国际产能合作打好基础。”连云港市发展改革委

“一带一路”处相关负责人说。抢抓“一带一路”机遇,企业积极“走出去”。去年,连云港在“一带一路”沿线国家投资项目11个,中方直接投资额累计达1.3亿美元,同比增长73%。“今年是共建‘一带一路’倡议提出十周年。十年来,连云港深入贯彻落实总书记重要讲话重要论述精神和打造‘标杆和示范项目’重要指示要求,在省委省政府坚强领导下,全力推进‘一带一路’交汇点支点城市建设,开放发展取得扎实成效。我们将进一步强化答卷意识,以高标准、可持续、惠民生为目标,统筹更多资源、整合更大力量,着力打造一批有影响力的标志性成果,更好服务构建新发展格局,推动共建‘一带一路’高质量发展。”连云港市委书记马士光说。

连云港园博园 升级国家3A级旅游景区

转入常态化运营可直接刷卡入园

本报讯(记者 张晨晨 通讯员 章亚娟 吴明轩)总入园人数高达221094人次,收到9面锦旗、80余封感谢信……近日,为期1个月的第十二届江苏省园艺博览会在连云港园博园落幕,也为揽热我市文旅市场助燃了一把火。同一时间,笔者获悉,经海州区文旅局初评推荐、市文广旅局综合评定,连云港园博园拟确定为国家3A级旅游景区,并公示结束,从5月27日之后转入常态化运营阶段,广大市民游客可凭有效期内的连云港市旅游年卡刷卡入园,继续感受“新晋网红打卡地”的魅力。

个专类园,园区内植被茂盛,整体植被覆盖率达65%以上,绿化面积达156.5万平方米,园区栽植了各类乔灌木2万余株,优选乌桕、白榆、盐蒿等适合本地生长的耐盐树种。园区动物种类丰富,珍稀物种多样,栖息有野鸭、翠鸟、草鸮、白鹭、喜鹊等鸟类达60余种。连云港园博园相关负责人介绍,“连云港园博园的建设、运营,以及被确定为国家3A级旅游景区,填补了花果山南片区构架单薄的情况,让整个花果山南部包括渔湾欢乐城、孔雀沟在内的几个景区形成联动,让原本只能游玩2小时的南部片区变成可以一整天尽情游玩的特色旅游片区。”

基于我市国际化海港中心城市和“一带一路”交汇点重要城市的总体定位,连云港园博园充分利用基地自然禀赋和优越条件,践行公园城市建设理念,凸显了山海港城地域特色及“丝路”特征。据悉,园博园旅游资源类型丰富、规模较大,内有云栖馆、秦东阁、花果园艺街等特色建筑5万多平方米,共20个展园,其中13个城市展园,3个设计师园,4

个专类园,园区内植被茂盛,整体植被覆盖率达65%以上,绿化面积达156.5万平方米,园区栽植了各类乔灌木2万余株,优选乌桕、白榆、盐蒿等适合本地生长的耐盐树种。园区动物种类丰富,珍稀物种多样,栖息有野鸭、翠鸟、草鸮、白鹭、喜鹊等鸟类达60余种。连云港园博园相关负责人介绍,“连云港园博园的建设、运营,以及被确定为国家3A级旅游景区,填补了花果山南片区构架单薄的情况,让整个花果山南部包括渔湾欢乐城、孔雀沟在内的几个景区形成联动,让原本只能游玩2小时的南部片区变成可以一整天尽情游玩的特色旅游片区。”

今年市第六期“521工程” 科研项目资助接受申请

3个支持专项,资助最高达30万元

本报讯(记者 庄婷婷 通讯员 李志佳)近日,笔者从市委人才办获悉,为大力支持“521工程”培养对象开展科研活动,提高人才学术技术水平和创新创业能力,2023年度市第六期“521工程”科研项目资助接受申请。

项目申请对象为连云港市第六期“521工程”第一、二、三层级培养对象,且必须是申报项目的负责人。培养期内,已入选为省“333工程”培养对象的,不再作为市“521工程”培养对象培养;不纳入本次项目资助申报范围。本次科研项目资助重点围绕我市高质量发展需要,聚焦区域优势特色产业和教育、卫生等重点行业领域,优先支持企业、开发园区和高校院所科研成果有望尽快转化的项目。项目实施期一般不超过两年。本培养期内,同一人名人才最多给予一次项目资助,且与市“花果山英才”双创计划资助不重复享受。笔者了解到,本次科研项目资助分为3个支持专项。“卡脖子”技术攻关人才支持专项;支持引导市“521工程”培养对象聚焦我市产业链向高端攀升过程中凝练出来的“卡脖子”等关键核心技术问题,开展项目攻关。对于领衔承担2022年以来市级以上揭榜挂帅项目或在攻关团队中排名前列的、2022年以来科技成果转化成效显著的,择优给予10万-30万元项目资助;重点行业领域人才支持专项;重点支持在新医药、新材料、新能源、高端装备制造、石化、冶金、港航物流、文化产业、现代农业、电子商务、大数据、金融、教育、医疗卫生、生态环保、社会治理等行业领域拥有自主知识产权、能够突破关键核心技术、形成重大创造性研究成果、产生重大社会影响、作出重要贡献的人才申报项目,择优给予5万-15万元项目资助;青年人才支持专项;着眼对青年人才的接续培养和成长激励,优先给予青年人才“第一桶金”。支持优秀青年人才开展基础研究和承担重大科学技术难题攻关,择优给予3万-8万元项目资助,不限层次,优先支持35岁以下青年人才。有关材料可从连云港党建网(<http://www.lygdj.gov.cn>)“通知公告”专栏下载。申报材料需同时在“连云港市高层次人才一站式服务平台”(网址:<http://yzs.lygdj.gov.cn/>)“人才工程”“521人才培养工程”“521培养对象”“521项目资助”模块进行网上报送(先进行单位注册、人才注册、521培养对象登记方能进行申报)。系统申报启动和关闭时间分别为2023年6月1日、2023年6月30日,逾期将不能提交申请。

(上接一版)系统阐述了推进我国科技创新的战略目标、重点任务、重大举措和基本要求,提出了一系列新思想新观点新论断新要求,对于我们深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略,完善国家创新体

系,加快建设科技强国,加快实现高水平科技自立自强,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,全面建成社会主义现代化强国,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,具有十分重要的指导意义。